

坚守为患者筑起的“生命防线”

厦门市苏颂医院急诊医学科与ICU科成为患者生命希望的“守护者”



王秀杰经验丰富,能够迅速抓住病情的关键点。

厦门市苏颂医院急诊医学科带头人王秀杰: 临床经验丰富 打造一流急诊医学科

王秀杰是市苏颂医院急诊医学科的学科带头人、中华医学会急诊医学分会黑龙江省急诊急救专业委员会原主任委员,曾在哈尔滨医科大学附属第一医院担任急诊科主任23年,是国内知名的急危重症专家,擅长心脑血管疾病、急性感染性疾病、多脏器功能障碍、各种休克、各种中毒等复杂病症的诊治,尤其是在疑难重症的鉴别诊断(如各种症状的病因鉴别)和治疗方面有着独到的见解。她临床经验丰富,能够迅速抓住病情的关键点,为患者提供精准的治疗方案,带领团队创造了一个又一个生命奇迹。

“我们的目标是为一位患者提供最及时、最有效的救治。”王秀杰告诉记者,急诊科作为医院重点学科,集医疗、教学、科研、培训于一体,拥有体系完整、设备



王秀杰

先进、技术精湛的综合性救治中心。科室医护团队由42名高素质专业人员组成,其中90%为硕士生,团队训练有素、配合默契,能够24小时应对各类急危重症患者的救治需求。科室还配备了国际先进的快速检验设备、影像设备、监护仪器和心肺复苏机、除颤仪、有创和无创呼吸机等抢救设备,提供“一站式”急救服务。

案例 宫外孕患者被及时救治

2024年12月,一名39岁的女性患者因剧烈腹痛来到市苏颂医院急诊科就诊。患者一周前刚做过人流手术,三天前的彩超检查也未发现异常。首诊医生在初步检查中发现,患者血压、心率等生命体征基本正常,但腹痛症状持续加重,且伴有轻微头晕。这时,首诊医生突然想起科室培训时王秀杰反复强调的要点:女性腹痛,尤其是育龄期女性,一定要考虑HCG(人绒毛膜促性腺激素)检测,以排除宫外孕的可能。首诊医生立即为患者安排了HCG检测。结果显示,患者的HCG值远高于正常水平,提示可能存在宫外孕。随后,腹部CT检查证实了这一诊断——患者右侧输卵管

妊娠破裂,腹腔内已有大量出血,情况十分危急。医院立即迅速组织团队为患者进行手术。术中,患者一度出现血压骤降、心率加快等情况,生命垂危。但在团队的默契配合下,患者脱离了生命危险,手术顺利完成。

王秀杰告诉记者,患者的成功救治,离不开科室平时对医生的严格培训。“我们通过大量培训,让医生在紧急情况下迅速做出正确的决策,为患者争取宝贵的救治时间。”

晨报记者 傅曦颖

在医院里,急诊医学科和重症医学科(ICU科)是守护生命的“最前线”,也是最忙碌的地方。在学科带头人王秀杰和李达的带领下,厦门市苏颂医院(以下简称“市苏颂医院”)急诊医学科与重症医学科(ICU科),凭借精湛的医术、先进的设备和温暖的人文关怀,成为患者生命希望的“守护者”,用专业与坚守为患者筑起生命的防线。他们的故事,是医者仁心的最好诠释。今天,我们一起来了解他们的故事。

医院简介

厦门市苏颂医院

厦门市苏颂医院是由厦门市与哈尔滨医科大学合作共建的市属公立医疗机构,定位为集医疗、教学、科研、预防保健于一体的现代化、人文化、智慧化综合性三级甲等医院。作为福建省、厦门市重点民生工程项目,医院自2023年12月1日正式开诊以来,共计开放40个科室、66个专科专病门诊及200张床位,让周边群众看病就医更加方便。



本版图片 杨天宇 摄



李达专注于危重患者的救治,在多个医学领域造诣深厚。

厦门市苏颂医院重症医学科(ICU科)带头人李达: 医学造诣深厚 组建优质高效医学团队

在市苏颂医院ICU科,学科带头人李达带领团队一次次将患者从死亡边缘拉回,为他们点亮生命的希望。

李达从事临床工作近二十年,是中国医学救援协会重症医学分会第二届理事会理事、广西医师协会急救复苏专业委员会副主任委员,专注于危重患者的救治,尤其是在重症感染、机械通气、气道管理、重症超声、血液净化、ECMO等领域有着深厚的造诣。

2024年11月,李达以重症医学科学科带头人的身份加入市苏颂医院,负责ICU科的筹备与开科工作。在他的带领下,科室迅速成长为一个技术过硬、服务优质的重症医学团队。

李达认为,打造一个优秀的学科需要从多个方面入手,而高素质的团队和先进的医疗技术是必不可少的。他注重人才引进与培养,定期组织专业技能培训和学术交流,提升团队整体素质;同时,他推动多学科协作,优化医疗



李达

服务流程,确保患者得到全面、高效的诊疗。

李达不仅注重医疗技术的提升,还致力于打造一个充满温度的治疗环境。他常说:“我们不仅要救治患者的身体,更要关注他们的心理需求,让他们感受到温暖和希望。”李达相信,通过多学科协作和优化患者管理,市苏颂医院ICU科将成为区域内的重症医学标杆,为更多危重患者点亮生命的希望之光。

案例 锦旗背后的生命奇迹

66岁的林阿姨是李达加入市苏颂医院后接诊的第一位患者。林阿姨因脓毒性休克从内科转入ICU科时,精神状态萎靡,出现多器官功能障碍,病情十分危急。李达迅速针对患者病情特点,给予调整抗感染方案及血液净化等综合救治。

林阿姨病

情复杂,治疗过程充满挑战,李达每天都会根据她的病情变化调整治疗方案,确保每一步治疗都精准无误。护士们则24小时轮班守护林阿姨,密切关注她的生命体征。经过半个月的精心护理,林阿姨的病情逐渐好转,最终康复出院。

林阿姨的女儿对李达团队感激不已,特意送来一面锦旗,上面写着“医术精湛,医德高尚”。她握着李达的手说:“是你们给了我妈妈第二次生命,我们全家都不会忘记这份恩情。”